



Editorial Παράθυρο

Σεπτέμβριος 2013

Στο Δήμο Φιλοθέης - Ψυχικού, μετατρέπουμε σε κοινωνικό μέρισμα έργου, το πλεόνασμα οικονομικής χρήσης.

Ο Δήμος Φιλοθέης - Ψυχικού κατάρτισε το νέο προϋπολογισμό, για το 2014. Στον προϋπολογισμό αυτό αποτυπώνονται ξεκάθαρα δύο στοιχεία. Το πρώτο στοιχείο είναι η πρόβλεψη για περαιτέρω δραστική περικοπή της κρατικής χρηματοδότησης προς τους Ο.Τ.Α., άρα και προς το Δήμο μας (κατά 70% περίπου μείωση των ΚΑΠ και κατά 55% της ΣΑΤΑ). Το δεύτερο στοιχείο είναι το σημαντικό πλεόνασμα που έχουμε πετύχει ως Δήμος στις τελευταίες οικονομικές μας χρήσεις, γεγονός που μας επιτρέπει να καταρτίσουμε έναν ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο προϋπολογισμό και τεχνικό πρόγραμμα έργων, χωρίς να επηρεαζόμαστε από τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης.

Στη σημερινή «γκρίζα οικονομική πραγματικότητα» της χώρας και της Αυτοδιοίκησης, ο Δήμος Φιλοθέης - Ψυχικού αποτελεί υπόδειγμα οικονομικής ευρωστίας. Γεγονός που μας επιτρέπει να μετατρέπουμε το πλεόνασμα οικονομικών χρήσεων που πετύχαμε όλα αυτά τα χρόνια, σε κοινωνικό μέρισμα έργων και δράσεων.

Στο Δήμο Φιλοθέης - Ψυχικού στηριζόμαστε στις δυνάμεις μας. Έχουμε πετύχει ως Δήμος να μην εξαρτόμαστε από το Κράτος, όπως οι περισσότεροι Δήμοι της χώρας. Μόλις το 25% των συνολικών μας εσόδων προέρχονται από κρατικές χρηματοδοτήσεις, ενώ το υπόλοιπο 75% προέρχεται από δικές μας πηγές. Αυτό το γεγονός μας καθιστά οικονομικά ανεξάρτητους. Χάρη στο πετυχημένο μοντέλο οικονομικής διαχείρισης που εφαρμόζουμε όλα αυτά τα χρόνια, έχουμε καταφέρει να έχουμε πλεονασματικούς ισολογισμούς. Μόνον τα τελευταία δύο χρόνια, το πλεόνασμά μας, φτάνει το ύψος των 5.500.000 ευρώ. Η ταμειακή μας ρευστότητα ξεπερνά τα 11.500.000 ευρώ, γεγονός που ενισχύει την οικονομική μας αυτοτέλεια, αφού μας επιτρέπει να εξυπηρετούμε με μέρος των τόκων που εισπράττουμε, τα δάνεια που έχουν συναφθεί στο παρελθόν. Αυτά τα εξαιρετικά οικονομικά αποτελέσματα θα μας επιτρέψουν για μια ακόμη χρονιά να μετατρέψουμε το πλεόνασμα οικονομικής χρήσης, σε κοινωνικό μέρισμα. Με το πλεόνασμα αυτό θα χρηματοδοτήσουμε μεταξύ άλλων το 2014:

- τη μείωση των δημοτικών τελών (για τρίτη συνεχή χρονιά) κατά 5%
- την εκτέλεση του Τεχνικού μας Προγράμματος, που περιλαμβάνει μια σειρά από έργα και παρεμβάσεις σε όλη την πόλη
- τη χρηματοδότηση των κοινωνικών δράσεων και των προγραμμάτων Αθλητισμού και Πολιτισμού
- την προσπάθεια μας να κρατήσουμε το προάστιο μας καθαρό.

Στις ισχυρές βάσεις των οικονομικών μας πλεονασμάτων, θα στηρίξουμε το επόμενο διάστημα την προσπάθεια μας να παραμείνει ο τόπος μας, προάστιο που ξεχωρίζει.

Παντελής Ξυριδάκης
Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού